



大學包庇教授誘騙女性 揭美教育系統監管缺失

美媒爆喬治梅森大學教授賴特屢與學生同事婚外情

香港文匯報訊 美國《華爾街日報》報道，在美國科技行業聞名的喬治梅森大學法學教授賴特，涉嫌與多名女學生保持不當關係。《華爾街日報》透過對律師、賴特前同事及知情人士的訪問，以及對法庭文件、游說披露報告等進行研究，發現賴特是慣犯，長年利用職務之便對身邊女性伸出魔爪，喬治梅森大學亦對相關投訴置之不理。此事反映出美國教育系統監管缺失，儼然成爲一片藏污納垢之地。



◆大學吸引力對美國年輕人大大降低。網上圖片

升讀大學人數大減 沉重打擊二線學府

香港文匯報訊 據《美國新聞與世界報道》分析指出，美國高等教育正面臨長期危機，高等教育機構的總入學人數在2010年達到高峰後一直下降，許多美國民眾似乎不再相信大學學位是值得的，尤其是若伴隨着驚人的債務負擔。面對日益增加的財政壓力，愈來愈多大學削減課程。

分析指出，大學入學人數逐漸下降，只是迫在眉睫的美國大學危機冰山一角，這場危機更可能加劇美國高等教育中已存在的嚴重機會不平等：它對美國的精英大學、常春藤學府或旗幟州立大學影響相對較小，但對兩年制社區大學，以及屬二線的公立學院和大學，卻造成沉重打擊。

削減課程降低成本

數據顯示這兩類機構的入學人數已大幅下降。在2011至2021年間，紐約州公立學院和大學(不包括4所主要研究型大學)的入學人數下降13%。在密歇根州，自2011年以來，雖然該州兩所旗幟大學密歇根大學和密歇根州立大學的入學人數增加逾1.4萬人，但該州其他13所公立大學的入學人數卻下降27%。在艾奧瓦州，自2017年以來3所四年制公立大學的入學率下降13%以上。

社區大學入學率遭受更嚴重打擊，從2010到2020年，公立兩年制大學的入學人數下降35%，即減少250萬名學生。即使在人口快速增長的得州，從2015到2022年，社區大學入學人數也減少近四分之一，即近6萬名學生。自2016年以來，全美各地有逾100間規模較小的大學關閉或與其他學術機構合併，當中大多數是私立大學。

對愈來愈多的美國年輕人尤其工人階級年輕人來說，大學的吸引力已大大降低，導致出現「招生懸崖」。由於美國的出口率持續下降，預計未來「招生懸崖」情況將變得更嚴峻，估計到2038年，美國潛在大學生人數將比現時減少近25%，在年輕人數量不斷減少下，大學入學率可能急劇下降，數以百計小型私立大學或會倒閉，不少屬二線的州立學院和大學也岌岌可危，估計大學合併情況將不斷增加，以削減龐大成本。

部分學校正削減課程，特別是人文學科的課程，這些課程似乎對許多學生沒有太大吸引力。雖然許多大學正積極招收國際學生，但他們往往不成比例地爭入精英大學，二線大學難以吸引國際學生入讀。



◆賴特

◆賴特與學生保持不當關係，在喬治梅森大學是多年來公開秘密。網上圖片

其中一名受害者瓦格斯塔夫於2005年入讀喬治梅森大學法學院，翌年與賴特發展出婚外情，兩人甚至有時在辦公室發生關係。瓦格斯塔夫憶述，「那些與他共用辦公室的人竟對此一無所知，令人震驚。」瓦格斯塔夫於該學院擔任兼職教授多年，聽聞賴特和學生保持不當關係的傳聞，然而擔心賴特在學校勢力過大，她直到2020年底才敢向學校投訴。

擁抱女同事 稱院長也得聽他話

賴特還利用負責招聘的職務之便，對求職女教授伸出魔爪。克利夫蘭州立大學法學教授拉瑟在2021年申請喬治梅森大學法學院職位，賴特約見拉瑟，並在飯後「令人不適地長時間擁抱她」，言語施壓稱「法學院院長總聽他的話」。

賴特事情敗露，是因為自學生時代起便與他保持關係，其後又在他幫助下加入硅谷知名律師事務所Wilson Sonsini的愛德華茲，希望與賴特結婚，但賴特遲遲未有離婚，造成兩人關係惡化，愛德華茲將事情告訴賴特的妻子。去年夏天，另一名曾是賴特學生、亦與他存在不當關係的蘭里德，與其他數名女性公開指控賴特在她們就讀法律課程時，主動與她們發生婚外情。然而賴特否認存在過錯，辯稱雙方均為自願。

學校視為很有價值「不能失去」

曾在Wilson Sonsini工作的反壟斷律師肯普說，「賴特與學生保持不當關係，在喬治梅森大學已是多年來公開的秘密。」法庭文件顯

示，多名法學院前學生稱，賴特會向他認為有吸引力的女性發送電郵和信息，根據她們的反應進行主動追求。

部分受害者表示，現年47歲的賴特之所以能逃避相關調查，是因為學校認為他很有價值、不能失去的。他的行為在校園內廣為人知，受害者過去數年向學校管理層投訴，但卻毫無進展。在賴特被妻子趕出家門，並因此失去在Wilson Sonsini的工作後，其事業並未受到影響，因為對於美國一些大型科企和喬治梅森大學法學院而言，賴特是「不可或缺」的。Wilson Sonsini依舊設法與賴特建立合作，甚至提出更優厚的待遇，而各大公司透過賴特向喬治梅森大學進行捐款，以游說官員，而他也憑藉為這些公司工作，賺得數百萬美元。

論文辯護科企壟斷 牽涉校方巨大利益

香港文匯報訊 《華爾街日報》披露，賴特長年利用研究論文、網誌等為美國科企辯護，免遭聯邦反壟斷機構監管，客戶包括Google、亞馬遜、高通、Facebook (Fb)、沃爾瑪和美國最大的律師事務所之一Kirkland & Ellis。此外，賴特和喬治梅森大學在超過130個國家設立反壟斷機構，組成遍布全球的利益關係網絡。

賴特因謊報辦公室戀情，被迫離開硅谷知名律師事務所Wilson Sonsini後，該律師行仍設法讓他繼續工作。美國司法部之前調查Google時，Wilson Sonsini負責人克雷頓發郵件給賴特，表示已與Google溝通讓他繼續服務，保證維持「至少跟在Wilson Sonsini工作時一樣的收入水平」。即使是調查員向賴特兩個最知名客

戶通報性騷擾投訴後，他們仍選擇進行合作。

研究所獲Google亞馬遜捐款

賴特於2015年成爲喬治梅森大學全球反壟斷研究所負責人，並在包括夏威夷在內的多地，舉行全額費用報銷的研討培訓會，在2016年至2023年招待超過400名外國官員和法官，美國最高法院大法官戈薩奇亦有在會上發表講話。

《華爾街日報》披露，從2018年至去年底，Google和亞馬遜分別向該研究所捐贈超過100萬美元(約781萬港元)，Fb母公司Meta和手機芯片巨頭高通亦有涉及。美國《反海外腐敗法》禁止美國公司向外國官員提供金錢或禮物，而上述公司被其他學者質疑為透過向該研究所捐款，用於游說海外官員，部分資金被用

於向他們提供豪華旅遊。

與賴特保持婚外情的女性稱，賴特曾表示若公開披露企業捐款，以及他為這些公司所提供的諮詢工作，可能會損害他為他們所做的學術研究和宣傳的可信度。



◆賴特(右二)2015年成爲喬治梅森大學全球反壟斷研究所負責人，舉行研討會招待超過400名外國官員和法官。網上圖片

學校推薦信瞞罪行 污點教師轉區洗底

香港文匯報訊 美國學校對污點教師或員工的包庇，已是司空見慣的事情。根據美國司法研究院資助的調查顯示，美國約一成接受基礎教育的學生到高中畢業時，會遭遇學校員工的不當性行為，而美國政府責任局的報告顯示，一名教師罪犯最多會有73名受害者。然而對於這些人員，學校很多時都不會上報執法部門，甚至寫推薦信幫忙隱瞞罪行。

佛克拉何馬州一間公立學校教師涉嫌與前學

生發生性關係而被指控，其就職經歷顯示，他自2000年以來，至少曾在10間不同學校任職，平均在一間學校工作兩年，離開原因未知。

95%調查沒上報執法部門

此事引發廣泛擔憂，雖然該州要求所有新教師和學校員工通過全國犯罪紀錄檢查，但該州沒有建立「禁止聘用登記冊」或類似數據庫，以追蹤接受調查的教師。

致力保護學生的「停止教職員性虐待、性騷擾和性剝削」組織的負責人米勒表示，學區將因與學生發生性關係而接受調查的教師，轉移至另一個學區，是美國學校慣用的做法，學區甚至會為相關人員寫推薦信。米勒稱，95%學校在處理教師接受調查時，僅限於學校內部處理，而非上報執法部門，「教師工會悄悄介入，與涉事人員達成協議，允許他們離職且不會在僱傭履歷中留下污點。」

報大入校學生數 領導層騙3.4億資助

香港文匯報訊 美國學校領導騙取政府資金，納入自己口袋的事件時有發生。美國檢察官辦公室今年1月通報，印第安納州兩間特許學校透過虛報入學人數，騙取該州教育部門逾4,400萬美元(約3.4億港元)，將資金變成學校領導層的巨額財富。

名單包括去世學生

根據通報，兩間線上特許學校印第安納虛擬學校(IVS)和印第安納虛擬學校(IVPA)在2016年至2018年間，涉嫌向該州教育部虛報共有超過4,500名學生入學，騙取巨額資金。美國特許學校由政府撥款，但由獨立團體經營，從1992年成立首間後，現已增至數千間，與其他公立學校和特許學校一樣，IVS和IVPA也透過提交的招生人數，從政府獲得相應資金。

涉案的4名學校管理人員，被指控在學生入學前停止核實意向，提供不完整的申請偽造統計人數，實際上大多數「學生」從未就讀這兩間學校，甚至一名學生去世後，仍被列入入學名單上。此外，在2017年IVPA成立後，學校領導層將數百名從未上過任何課堂的學生從IVS轉移至IVPA，以防止IVS因學生不及格而被該州教育部追究責任，同時賺取學費。

直至一名遭解僱的員工向印第安納州教育部舉報，事情才被揭發。而獲批的資金則由其中一名學校負責人名下的公司洗錢，最終流入負責人自己的口袋。